

雪后结冰,今天路上可能更不好走

省气象台发布“摔跤预警地图”;公铁空以及公交预计仍有延误停运

1月4日16时10分,江苏气象台发布道路结冰橙色预警信号,现代快报记者从江苏省公安厅交警总队获悉,1月3日15时起,全省公安交警、辅警30多个小时的连续作战,截至目前全省道路通行状况总体平稳有序。针对恶劣天气,交管部门发布高速驾车安全提醒,并建议广大市民,雨雪冰冻天气出门易摔易打滑,最好乘坐公共交通出行。

通讯员 苏交轩 宁交轩 戴久胜 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

应急保畅

连续作战30多小时保道路畅通

1月3日夜间至4日上午,全省高速交警部门出动警力1300余人次,协调高速公路路桥公司出动各类机械车辆1192台次,实施清障作业295起,使用融雪剂976.6吨、盐912.6吨、砂石料239吨、草包967只,撒布物料2128.2吨,全力确保道路安全畅通。除济徐高速、京台高速因路面铲冰除雪需求,3日夜间短时间关闭外,全省其他高速未采取封路

措施,1月3日23时40分起,全省禁止危化品运输车、大客车、“三超”车辆通行。同时,根据道路不同降雪情况,分别采取40—80公里/小时不等的限速措施。与此同时,江苏交警部门还多次与浙江、安徽公安交警部门协调,统一应急疏导预案,加强应急处置工作合力,控制交通通行节奏,合理分流积压车辆,确保安全畅通。

驾车安全

开车上高速,这些路段要小心

那么,针对强降雪恶劣天气下,市民在高速公路出行需要注意什么呢?对此,交管部门发布了雪天高速公路安全出行提醒。同时,建议新手以及缺乏冰雪路面驾驶经验的驾驶员,尽量减少驾车出行,最好不驾车,乘坐公共交通工具出行。

提醒 1 高速公路、高架和桥梁易结冰

分布在高速公路和城市的

高架和桥梁,由于高架和桥梁这两种类型的道路不接地气,路面容易结冰,对道路交通安全影响较大。往往当驾驶人在道路上行驶的时候没有遇到结

提醒 2 3处雪天易发交通事故路段

- 1.沪蓉高速:沪蓉高速沪宁方向274公里处有连续弯道而且是下坡路段;278公里处是通往G2501绕越高速的匝道,都属于事故易发地带。
- 2.长江二桥高速:南汉大桥上桥段、下桥段八卦洲服务区交叉段以及北汉大桥上桥段。因为货车爬坡缓慢,小车频繁变道容易发生摩擦和追尾。
- 3.绕城高速:绕城高速公

路匝道口多达二十几个,很多人因道路不熟,发现走错路往往违停,很容易引发事故。尤其是风台南路匝道、机场(花神庙互通)匝道,更属于事故易发路段。
交警提示:超过六成的高速公路交通事故都是匝道口附近500米的路段,而造成这些交通悲剧的主要原因就是违法开车、倒车,强行变道等。

提醒 3 车辆上高速,这6点要牢记

1. 出车前,及时更换防冻液、防冻玻璃清洗水等;
2. 新手在冰雪恶劣天气尽量减少驾车上高速出行;
3. 雨雪天气高速行驶时必须拉大车距,平常安全车距是150—200米,雨雪天气最好保持在300—400米。
4. 注意开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,方便驾

员对前方情况看得清楚。
5. 由于附着系数低,交通安全法要求汽车在冰雪路上行驶要降低速度。如果同样以90公里时速行驶,干燥油路刹车距离只需30多米,而冰雪路的刹车距离需要150多米。
6. 雪天走高速公路要注意匀速行驶,掌握方向,保持好车辆的平顺性,尽量不要超车。



图片来源:@江苏气象



雪天执勤的交警 交警供图

出行提醒 赶车赶飞机请留意 雪天延误停运较多

公路:1月4日,安徽、徐州、宿迁以及江苏北部山东、北京开往南京的长途汽车出现大面积停班或迟到现象。据不完全统计,当天由于大雪封路而不能正常发车的班车约1000班,为旅客免费退票1800余张。

南京六家客运站表示,将与运输公司保持联系,一旦条件许可,将立即组织发车,对大雪封路造成不能正常出行的旅客,车站承诺5日内免费办理退票。

铁路:1月4日傍晚5点半,现代快报记者登录12306网站发现,1月5日南京到北京仅显示28趟列车信息。而正常情况下,南京到北京日开行列车在70趟左右。28趟列车中,仅有11趟列车显示售票,G156、G160、G136、G144次4趟高铁显示停运。到了晚上7点半,12306网站显示,1月5日南京到北京仅显示15趟列车信息。据12306客服工作人员介绍,受到北方大雪的影响,近期不少车次临时停运,具体何时恢复,还需看天气情况而定,建议近期出行的旅客多关注车站或12306网站的公告。

公交:1月4日,现代快报记者从南京市客管处获悉,受持续低温雨雪天气的影响,为保障营运安全,截至17:00,南京全市共临时停运公交线路110条,轮渡航线3条,临时绕行12条,临时缩线1条。今天的情况同样不容乐观,南京市客管部门提醒市民,在仙林东地区、卫岗地区等城郊接合部或道路坡度较陡的地段,线路会受道路结冰影响采取临时绕行措施,请广大市民提前规划好出行线路。

机场:受江苏等地降雪影响,南京禄口国际机场出现不同程度的航班延误。现代快报记者获悉,截至1月4日19:00,南京机场44个航班出现延误,82个航班取消。南京机场南京机场提醒乘客,近期出行要注意天气变化,及时向航空联系了解航班信息,合理安排出行。

通讯员 赵振华 徐翔 吕妍 许兵 见习记者 吕洁 现代快报/ZAKER南京记者 李娜 刘伟娟

这些消息很实用

摔伤患者猛增 外出一定要防滑

昨天,记者从南京市急救中心获悉,1月3日17时到1月4日13时,南京市急救中心共出救援车397次,其中因暴雪恶劣天气引起的车祸摔伤患者达155次,占39%左右,较平时明显增加,这些都与雨雪天气路面湿滑有直接关系。急救人员建议,雨雪天气容易造成路面湿滑,特别是骨质疏松的老人应尽量少出门,外出走路时一定要警惕脚下路面。

通讯员 国立生 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

车主放心 大雪造成的车损能理赔

1月3日到1月4日,由于雪天路滑,路面交通事故激增,人保和平安产险江苏分公司收到的全省雪天报案事故量已经超过5000笔。除了因为路滑导致的碰撞事故,有不少车主担心,由于雨雪天导致车辆被树枝、瓦片砸伤不能理赔。

对此,平安产险江苏分公司理赔部的高经理告诉记者,车辆承保了车损险即可赔付。“新的合同条款中,雪灾不属于责任免除项,因雪灾导致的物体倒塌造成的车损可以在车损险项下赔付。”不过,车主需要注意的是,汽车玻璃如果单独破损,又没有购买玻璃险的话,可能就不在理赔范围了。在玻璃损坏的同时,还有其他损失,比如机盖砸了个坑,也是属于车损险赔付范围的。”

现代快报/ZAKER南京记者 王静

看不清道路标线 遭曝光不会处罚

1月4日,不少司机因为看不清道路标志标线而发生交通违法行为被曝光。对此,江宁东山交警中队相关负责人表示,在雨雪天气看不到道路标线情况下,交管部门对误曝光车辆不予处罚。同时,对产生误曝光的,车主可以到辖区的交警中队进行申请,核实后可以予以撤销。

通讯员 江公宣 姜飞 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲